



新春晒福

编者按

过去的2011年,市委、市政府出台了不
少惠民政策,从各个方面富民惠民。春节
将至,记者走访了一些市民,他们的生
活在过去的一年中或多或少发生了改
变。让我们听他们说说自己的故事,谈
谈过去一年的感受,聊聊新年的愿望。

□记者 高亚恒 见习记者 付璇

再过几天就是春节了,住在瀍河回族区紫云花园8号楼2单元102室的梁女士一家,要在这套廉租房里度过第一个新年。“今年喜事太多了,可得好好庆祝庆祝!”满脸笑容的梁女士说,全家搬进廉租房后没多久,她的儿子小丁拿到了郑州某大学的录取通知书。

【幸福回望】 50平方米的廉租房,帮她结束“串房檐”生活

梁女士的婆婆今年已经八十多岁了,身体不是太好,需要有人时刻照看。为节省租房费用,梁女士一家多次搬家后,在南车洛阳机车公司附近一栋破旧的居民楼里住了下来。由于楼房设计问题,梁女士租住的房子几乎晒不到太阳,白天回到家,第一件事儿就是开灯。即便如此,这套房子的租金每月也要400多元。

“这算便宜的了。”梁女士说,每次她向房东交房租时都很担心房东会涨租金或者收回房子。

有次,她想在墙上钉个钉子挂东西,又担心房东看到,和家人商量了几次,最终还是放弃了这个想法。她说,住在别人的房子里很不踏实,干什么事儿都谨小慎微,生怕惹得房东不高兴。

去年4月,梁女士一家四口报名后经过审核,分到了一套50多平方米的廉租房。至此,他们终于结束了几十年来“串房檐”生活。

【幸福展望】 住在新房里,不再为租房而发愁

走进梁女士的家,处处都能感受到整洁、巧思。听着我们的夸赞,梁女士不好意思地笑了,她说这都是旧物改造的结果——掀开餐桌上崭新的桌布,下面是张旧桌子;打开厨房的门,用了多年的旧冰箱被擦得干干净净;客厅的沙发上,摆着梁女士用旧毛线织的精美靠垫……

梁女士指着沙发上面一幅一米多长的大型十字绣说,刚搬进来时,觉得客厅的墙有些空,她便买了一套十字绣制作材料。只要一有时间,她便拿起来赶工。

“装扮自己的家,咋都不嫌费工夫。”梁女士笑着说。住在这套新房里,每月只需交40多元的房租,一年下来能省不少开支。更重要的是,梁女士一家人的心终于能安定下来,以后,再也不用担心随时要搬家、涨房租的问题了。

梁女士说,2011年是他们过得最开心的一年,今年过春节,全家一定要热热闹闹地过好年。

【政策链接】 2011年,我市开工建设保障性住房36102套

2011年,我市实际确定并已开工的保障性住房建设项目有83个,共36102套房子。其中,廉租住房建设任务实际落实8个项目2418套房子,棚户区改造实际落实20个项目9002套房子,经济适用住房建设任务实际落实15个项目10115套房子,公共租赁住房建设任务实际落实40个项目14567套房子。

目前,我市已竣工公共租赁住房1023套,经济适用住房1943套,廉租住房2140套。

扶弱

儿子圆了大学梦 生活更有保障了

□见习记者 寇玺 记者 马文双 文/图

还记得本报持续关注“半截人”路建新吗?2011年,路师傅的大儿子路永宽考上了大学,虽是件喜事,但高额的学费却让他们犯了难。在社会各界的帮助下,路永宽最终踏进校园。如今,半年过去了,他们过得怎样?

【幸福回望】爱心化作“双腿”,给他“前行”力量

2012年1月12日,在北盟路上的一间临街修车棚里,记者再次见到了路师傅。谈起最近的生活,他脸上的笑容明显比上次见面时多。

记者和路师傅上次见面是2011年8月,同样的地点,那时,路师傅正在为路永宽的学费而发愁。2011年高考后,路永宽被湖南一所大学的艺术设计专业录取。上学所需的费用对这个贫寒之家来说,几乎是天文数字,路师傅每月几百元的收入连贴补家用都难,更别说负担孩子的学费了。为给家里减轻负担,路永宽暑假期间外出打工……

路师傅的情况牵动了不少人的心。开学前,路永宽不仅得到东关交巡大队、洛阳懿皇房产经纪有限公司等爱心集体的帮助,还得到市总工会发起的“金秋爱心助学”活动和市残联的资助……(详见本报2011年8月9日A09版)最终,这个朴实的孩子踏进了大学校门。

2011年7月,东关交巡大队民警郭伟峰还帮路师傅办理了城市居民最低生活保障。这样,路师傅全家每月能增加700多元的生活补助。

【幸福展望】带着感激,踏实地过好2012

2011年得到的关注和帮助,让路建新父子有说不尽的感激。

“现在的生活和过去比起来好多了。”当我们问对新的一年有什么憧憬的时候,路师傅面带朴实的笑容说道,每月的低保金给家庭减轻了不少负担,受到各方帮助,也让他心里热乎乎的。新的一年,他希望两个小儿子也能好好学习,像他们的哥哥一样。

“我想踏踏实实地学些实用技能,靠实力挣钱!”路永宽说。懂事的他虽不敢奢望这几年就能挣钱贴补家用,但他还是希望自己能早点工作,“就算是先照顾好自己,帮家里减轻负担也好”。

【政策链接】 2011年,城镇居民最低生活保障标准提高了

2011年1月1日起,我市城市区城镇居民最低生活保障标准由每人每月240元提高到270元,县(市)城镇居民最低生活保障标准由每人每月210元提高到240元。全市城镇低保对象补助每人每月增加15元,达到人均月补差不低于160元。

为帮助更多为学费发愁的贫困生走入校园,2011年7月,市总工会联合《洛阳晚报》共同发起“金秋爱心助学”活动。据了解,这已是该活动开展第九个年头了。“金秋爱心助学”活动对2011年高考考入国家大专以上院校并被正式录取且因家庭成员患大病残疾等处于低保边缘的职工子女,经政府救助后生活仍十分困难的低保职工家庭的上学子女,遭受重大自然灾害的困难职工家庭的上学子女,困难职工家中就业困难的高校毕业生,生活困难、无力支付学费且加入工会组织的困难农民工的上学子女进行资助。



放假回家后,路永宽(右)到修车铺给父亲帮忙。

住房

搬进廉租房 开启幸福门

